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Sessão Ordinária no 27/2024 

VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ENCERRAMENTO DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
(2024). 

Aos 03 (três) dias do mês de julho do ano em curso, às 18h, no paço-' 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária e de encerramento do período legislativo, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: . 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior 
Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz, deixando de comparecer o ver. Antônio Adriano 
Araújo de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a 
todos, convidando-os pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o 
ver. Félix dedica a mesma pela recuperação da Dona Tereza Araújo, mãe 
do motorista Zezinho e pela a jovem Lara, filha do dep. Felipe Mota, que 
sofreu um acidente a cavalo. Em seguida, o presidente solicita ao 1 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata d 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovaça 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Requerimento no 019/2024, de autoria do vereador Isaías Xavier 
de Aguiar, destinada à secretária da Proteção Social, Onélia Leite 
Santana, requerendo a destinação de uma Academia ao Ar Livre, 
para a Praça da localidade de Bouqueirão, no Município de 
Capistrano/CE. Mensagem no 019/2024, seguida do Projeto de 
Lei no 019/20241 do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe 
sobre a Instituição do Incentivo do Componente de qualidade 
para os profissionais integrantes das ESF, EMULTI e 
Coordenadores, no âmbito da Atenção Primária à Saúde d 
Município de Capistrano, conforme Portaria GM/MS no 3.493, de 
10 de abril de 20241 e revoga a Lei Municipal no 1.220/20211 que 
Institui o Incentivo de Metas dos Programas Previne Brasil, e dá 
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outras providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. No ato, solicita à sua 
vice, a vereadora Marta Mendonça, que assuma a sua cadeira, pois ele 
fará uso da tribuna. Em seu discurso, saúda a todos, diz do 
encerramento do período legislativo e das tantas ações trabalhistas por 
parte desta Casa, em prol do povo; citando como exemplos a criação da' 
Escola Legislativa e da Sala da Procuradoria da Mulher, tendo à frente as 
nossas duas vereadoras: Marta e Nazaré. Afirma que esta Casa estará 
sempre de portas abertas para o povo. Cita ainda o trabalho realizado 
nas diversas áreas, pautado na transparência, no compromisso e no 
respeito pelo povo. Deseja um bom recesso a todos. De volta à sua 
cadeira, passa a palavra à vereadora Marta Mendonça, que faz seus 
cumprimentos; agradece à gestão pelo reparo das estradas da região da 
serrana, agradece também ao presidente da Associação daquela 
localidade, o senhor Marcondes do Dedé e demais envolvidos, que juntos 
estão a pleitear o Projeto São José; diz do Projeto da ONG Tennpus, que 
solicita apoio financeiro para a participação na Copa Cearense de 
Futebol, sub 16 e 17. Continuando, a fala é dada à vereadora Nazaré 
Borges, que faz suas saudações e chama a atenção da Secretaria de 
Obras pra que faça o roço e a recuperação das estradas dos Mazagões e 
adjacências; respeitando o direito de ir e vir de todos os cidadãos; 
afirmando ser a educação, a saúde e estradas os pilares para uma boa 
administração. Em seguida, o ver. Isaías Xavier cumprimenta a todos e 
diz de sua gratidão a Deus por seus quase 04 anos de mandato e por 
todo o trabalho que tem feito; citando muitas das ações por ele 
realizadas em benefício da população capistranense. Assim como de 
muitas que ainda serão executadas. Diz de sua ida ao INCRA, 
juntamente com representantes do Assentamento de Cajazeiras, 
buscando recursos diversos para aquela população. Ato contínuo, a fala 
fica com o ver. del. Joel Morais, que faz suas saudações e, como forma 
de desabafo, diz ter sido procurado por algumas pessoas sobre o 
precário atendimento e horário de funcionamento da ENEL, aqui em 
Capistrano. Diante mão, já apelando para que, num momento oportuno, 
um Requerimento Conjunto seja aprovado e enviado à citada empresa, 
solicitando solução para a questão apresentada. Parabeniza aos 
idealizadores do evento privado "São João da Vila", um brilhante evento; 
destacando a importância do resgate do que é bom e que é nosso, a 
exemplo de momentos como este. Novamente com a fala, o ver. Isaías 
também diz da realização do belo "Arraiá do Seu Kiki"; na comunidade 
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do Boqueirão. Um ótimo encontro entre amigos. Logo após, fala o ver. 
Félix Araújo, saudando a todos, volta a cobrar, em nome do povo, sobre 
o bueiro do Alto da Lagoinha; pois tentaram refazer, mas ficou pior do 
que era. Diz da precariedade das estradas da região serrana; volta a 
dizer do envio de ofício à secretária de Finanças, há mais de 02 meses 
solicitando resposta sobre os consignados e até agora, nenhum 
resposta. Ressalta da importância dos funcionários públicos e da sua 
valorização, pois são eles que mantêm o município de pé. Sobre as horas 
de trator, diz não haver sequer previsão, indagando da situação dos 
agricultores e sobre como fica a situação destes. Parabeniza ao senhor 
Tita pela recuperação de um dos transportes da saúde, a Ranger, que 
havia incendiado. O presidente tece elogios e parabeniza a toda família 
escolar das escolas do Mazagão e a Francisco Nunes, da sede, que 
alcançaram o resultado Nota 10. Informa que, em agosto próximo, 
quando retornarmos do recesso parlamentar, estas escolas serão 
homenageadas por seu trabalho, através de uma Sessão Solene, a 
pedido do vereador Isaías Xavier. Prosseguindo, o uso da palavra fica 
com o ver. Cleto Alves, que saúda a todos, diz dos trabalhos desta casa, 
durante esse período que finda, onde foi buscado o melhor para o nosso 
município; e que, ao retornarmos, a luta continua. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando a discussão o Projeto de Lei Complementar cl 
Legislativo no 04/20241 da vereadora Marta Mendonça, q
"Institui a Comenda Mulher Flor de Aço no Âmbito do Município 
de Capistrano e dá outras providências". No ato, a vereadora 
Nazaré Borges, em homenagem, reconhecimento e respeito às 
nossas mulheres guerreiras, solicita a dispensa de Parecer do 
referido PLC. O presidente reitera a fala de sua colega, 
destacando a visibilidade feminina em nosso município. O ver. 
Cleto parabeniza a colega Marta Mendonça, pela importância da 
matéria em pauta, que traz o fortalecimento feminino. Em 
seguida, o presidente coloca em votação o referido pedido de 
dispensa de Parecer da vereadora Nazaré Borges, que foi aceito 
por todos. Continuando, a palavra fica com a autora da 
propositura, a vereadora Marta Mendonça, que justifica a mesma, 
citando exemplos de mulheres guerreiras e de aço, em todas as 
esferas sociais. O ver. dei. Joel Morais também parabeniza as 
colegas vereadoras, Marta e Nazaré, que, à frente d 
Procuradoria da Mulher, vêm defendendo muito bem a pauta 
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feminina; diz da importância da homenagem, citando o nome de 
grandes mulheres capistranenses. Destacando a necessidade de 
combatermos o preconceito, a violência de gênero, buscando a 
isonomia. Logo após, o presidente leva a votação o Projeto de Lei 
Complementar do Legislativo n° 04/2024, que foi aprovado por 
unanimidade. Depois, leva a debate o Requerimento n0
019/2024, de autoria do vereador Isaías Xavier de Aguiar; 
autor faz a defesa de sua propositura. Destacando os benefícios 
desta futura academia ao ar livre, para aquela localidade. O ver. 
Félix parabeniza pela matéria; e esta, posta em votação, recebeu 
aprovação unânime. Continuando, o presidente coloca em 
votação o Requerimento Verbal do ver. Joel Morais, que reforça a 
sua fala anterior a respeito do precário atendimento e horário de 
funcionamento da ENEL, aqui em Capistrano. Assim, posto em 
votação, o Requerimento Verbal recebeu aprovação unânime. 
Depois, o presidente coloca em debate o Projeto de Lei n° 
019/2024, do Poder Executivo Municipal, supracitado. O ver. 
Cleto Alves, de imediato, solicita a dispensa de parecer do 
referido PL. Posto em votação, o seu pedido recebeu a aceitação 
de todos os legisladores. Prosseguindo, o ver. Cleto justifica o PL 
em debate. O ver. Vinícius Saraiva indaga o porquê da não 
inclusão dos auxiliares de saúde bucal no PL em comento. O ver. 
Cleto Alves afirma ser acordo entre a gestão e a citada categoria 
O ver. Vinícius expõe a importância de deixar esta questão 
esclarecida, para evitar questionamentos futuros contra a classe 
da enfermagem. Os vers. Félix e Vinícius reforçam d 
merecimento do incentivo às categorias da saúde, agradecendo a 
todos por seu trabalho. E, posto em votação, o referido PL n0
019/20241 recebeu aprovação por unanimidade. Após a Ordem do 
Dia, o secretário Isaías Xavier passa a palavra à senhora Elisabete, que, 
no uso da tribuna, fala de sua saudosa mãe, a senhora Terezinha Ribeiro 
da Costa, ex-agente e saúde, da Serra do Vicente, um verdadeiro 
exemplo de mulher flor de aço, pois marcou a vida de muita gente, 
trabalhando incansavelmente, em prol da saúde da população daquela 
região. Os vereadores Cleto e Marta reiteram do grande trabalho da 
citada e saudosa Terezinha. Continuando, a palavra é dada à senhora 
Antoneide, representante da saúde, que, ao saudar a todos, agradec 
pela aprovação do PL no 019/2024, enfatizando que estes profissionais 
são mais que merecedores desta valorização e incentivo, diante do 
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trabalho em prol da saúde pública municipal. Logo após, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária e de encerramento do período legislativo, desejando 
um bom recesso a todos, e um feliz retorno, na quarta-feira, dia 07 de 
agosto de 2024. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 

Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 
ia Vice-Presidente 
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Fr cisco Lo es de Sousa Júnior 
20 Vice-Presidente 
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Xavier d9 Aguiar 

ecret rio 

Cleto Alves Francelino 
20 Secretário 

Antônio Adriano Araújo de Queiróz 
Vereador 
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Caio Vinícius Santana Saraiva 
Vereador 
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Maria de Nazaré Alves Borges 
Vereadora 

Pedro-tonçalves de Queiroz 
Vereador 
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